
FREE実態調査集計（医学生）

2019年8月2日まで

全体の回答数 816 50大学 あなたは大学（専門学校）や学部を選択する
にあたって、学費のことを判断の基準としま
したか？

入学金や授業料は誰がどの程度負担しましたか？

自分 親 奨学金 その他

学年 実数 割合 実数 割合 実数 割合 実数 割合

実数 割合 実数 割合 0割 724 92.7 82 10.5 657 84.1 740 94.8 

1年 263 32.2 非常にした 365 45.6 1割 8 1.0 9 1.2 8 1.0 7 0.9 

2年 225 27.6 少しした 257 32.1 2割 4 0.5 17 2.2 16 2.0 8 1.0 

3年 148 18.1 あまりしなかった 101 12.6 3割 1 0.1 14 1.8 11 1.4 4 0.5 

4年 137 16.8 全くしなかった 78 9.7 4割 1 0.1 9 1.2 11 1.4 1 0.1 

5年 30 3.7 計 801 100 5割 8 1.0 21 2.7 15 1.9 4 0.5 

6年 12 1.5 回答なし 15 6割 1 0.1 9 1.2 3 0.4 2 0.3 

その他 1 0.1 7割 0 0.0 9 1.2 8 1.0 0 0.0 

計 816 100 8割 4 0.5 15 1.9 9 1.2 1 0.1 

奨学金を利用していますか？ 9割 1 0.1 9 1.2 6 0.8 0 0.0 

実数 割合 10割 29 3.7 587 75.2 37 4.7 14 1.8 

あなたの家庭の世帯年収を教えてください 利用している 319 40.4 計 781 100 781 100 781 100 781 100 

実数 割合 利用していない 470 59.6 回答なし 35 35 35 35 

270万円未満 61 9.8 計 789 100 

270万〜400万円 46 7.4 回答なし 27 

400万〜600万円 79 12.7 

600万〜800万円 90 14.5 奨学金は何に利用していますか？（複数回答
可）

奨学金はどこからいくら利用していますか？
自分を含めたきょ
うだいの数800万〜1000万円 102 16.4 

1000万円以上 243 39.1 実数 割合 実数 割合 平均額(万円) 回答数 686 

計 621 100 生活費 239 74.5 機構有利子 117 39.1 9.2 平均人数 1.9 

回答なし 195 学費 178 55.5 機構無利子 111 37.1 5.0 回答なし 130 

奨学金返済のための貯金 54 16.8 機構給付型 25 8.4 3.8 

授業料免除は受けていますか？ その他のための貯金 72 22.4 その他給付 109 36.5 12.4 生活費 仕送り・小遣い

実数 割合 サークル 90 28.0 その他貸与 66 22.1 10.9 (万円/月） (万円/月)

受けている 70 10.8 本 73 22.7 計 299 100 8.9 回答数 642 回答数 620 

受けていない 558 86.4 趣味・娯楽 108 33.6 回答なし 517 平均額 8.2 平均額 5.5 

応募したが受けられなかった 18 2.8 実家への仕送り 8 2.5 0の数 7 0の数 132 

計 646 100 その他(その他のみ) 1 0.3 0の割合 1.1 0の割合 21.3 

回答なし 170 計 321 回答なし 174 回答なし 196 

回答なし 495 



大学（専門学校）にはどこから通っ
ていますか？

以下の中で経済的理由で削っていたり諦め
たりしているものはありますか？（複数回
答可）

アルバイトの収入は何に使いますか？（複数回答可）

実数 割合（全体） 割合（アルバイトのみ）

実数 割合 生活費 276 37.2 52.1 

自宅 190 23.4 実数 割合 学費 56 7.5 10.6 

一人暮らし 590 72.6 食費 174 24.8 奨学金返済のための貯金 13 1.8 2.5 

寮 27 3.3 サークル 55 7.8 その他のための貯金 116 15.6 21.9 

その他 6 0.7 服、おしゃれ 223 31.8 サークル 145 19.5 27.4 

計 813 100 書籍、教科書 108 15.4 趣味・娯楽 377 50.8 71.1 

回答なし 3 一人暮らし 65 9.3 本 99 13.3 18.7 

飲み会、付き合い 147 20.9 アルバイトをやっていない 213 28.7 

片道の通学時間を教えてください
恋愛 39 5.6 その他(その他のみ) 4 0.5 0.8 

留学 114 16.2 計 742 

実数 割合 資格取得 24 3.4 計（アルバイトのみ） 530 71.4 

30分未満 661 82.5 自動車免許 22 3.1 回答なし 74 

30-60分未満 78 9.7 教職 3 0.4 

60-90分未満 31 3.9 趣味 142 20.2 ＊「アルバイトのみ」とは、「アルバイトをやっていない」と回答した人を除いて
集計したものです90-120分未満 26 3.2 旅行 212 30.2 

120分以上 5 0.6 帰省 67 9.5 

計 801 100 住環境 74 10.5 

回答なし 15 交通費 57 8.1 アルバイトのために負担になっているものはあります
か？（複数回答可）特にない 224 31.9 

その他（その他のみ） 3 0.4 実数 割合

計 702 学習時間が削られる 267 48.9 

回答なし 114 睡眠時間が削られる 177 32.4 

シフトがきつい 30 5.5 

将来の進路は何を考えていますか？
将来の進路を考える上で学費や奨学金の返
済による影響はありましたか？

サークルをやる時間がない 39 7.1 

体調をよく崩す 30 5.5 

実数 割合 実数 割合 心に余裕がない 111 20.3 

就職 711 91.7 非常にあった 137 19.7 特にない 197 36.1 

大学院進学 41 5.3 少しあった 112 16.1 その他 3 0.5 

その他 23 3.0 あまりなかった 160 23.0 計 546 

計 775 100 全くなかった 287 41.2 回答なし 270 

回答なし 41 計 696 100 

回答なし 120 


